
最新角色游戏爱心医院教案(通用5篇)
作为一位杰出的教职工，总归要编写教案，教案是教学活动
的总的组织纲领和行动方案。那么教案应该怎么制定才合适
呢？以下我给大家整理了一些优质的教案范文，希望对大家
能够有所帮助。

角色游戏爱心医院教案篇一

活动目标：

1.使幼儿在表演中体会新疆民间歌曲的活泼和欢快风趣的风
格特点。

2.学习原地屈膝步，耸肩等基本动作和组合。

活动准备：

幼儿提前学会歌曲，磁带和录音机。

活动过程：

(一)开始部分

全体幼儿随音乐复习歌曲《小毛驴》，要求幼儿用好听的声
音和欢快活泼的情绪来演唱，唱准三连音和弱起节奏。

(二)基本部分

1.教师引导幼儿分句创编动作。

2.教师将幼儿喜欢的`动作编成舞蹈，示范表演。

3.教师带领幼儿集体表演创编的舞蹈。



4.教师讲解学习原地屈膝步，耸肩等基本动作：

原地屈膝步：双脚原地左右脚交替屈膝抬脚跟，重心腿直立，
左右脚交替。

5.教师带领幼儿重点练习屈膝步。

6.教师讲解基本动作，幼儿四散面对教师站好进行学习，对
于动作不正确的幼儿进行个别辅导和教授。

7.幼儿学会基本动作后，教师教授组合。

8.教师带领幼儿跟随音乐集体表演舞蹈，要求幼儿注意表情，
表现出小毛驴活泼可爱的样子。

9.教师讲解歌曲的内在含义，并以积极的情绪投入到舞蹈中，
充分调动幼儿表演的积极性和欢快和活泼的情绪。

(三)结束部分

全体幼儿随音乐学小毛驴出教室进行游戏。

角色游戏爱心医院教案篇二

主题名称：小医院

材料提供：

为小班幼儿提供数量充足，且形象、逼真、色彩鲜艳的小医
院玩具和材料，如装扮小医生的白大褂若干、若干娃娃、若
干听诊器、体温表、若干针管、药盒、药瓶、盐水瓶、棉花
球、挂号牌、小病床等等，促使幼儿产生玩耍、摆弄的欲望，
要知道小班幼儿是“因为玩具而游戏的”。



观察要点：

2、观察小病人是否排队取号。【价值：建立小医院游戏的规
则。】

过程指导：

实例一：

游戏开始没多久，小医生就帮一位小病人一手摁着针头，另
一只手高举着盐水瓶在挂盐水，而其他病人，他就再也没法
顾及。

教师：“小医生，其他病人还等着你来看病呢，快想想办法
吧？”同时给幼儿一个空药盒来暗示幼儿。马上，小医生取
来空药盒垫在病人手心下，并用橡胶带固定住了针头，盐水
瓶则挂在了小衣架上。

实例二：

教师和小医生一起在医院挂号间门口的地上，贴上了一串排
队小脚印……

角色游戏爱心医院教案篇三

游戏目标

1、了解医院工作人员及其职责，初步扮演医院中的各种角色。

2、生病时懂得要医院看病，了解看病的基本程序：挂号—看
病—取药。

3、大胆有创造性地选择替代物与游戏材料，根据游戏需要自
制简单玩具。



4、使小朋友们感到快乐、好玩，在不知不觉中应经学习了知
识。

5、初步培养幼儿用已有的生活经验解决问题的能力。

游戏准备

经验准备：

1、在谈话活动中引发幼儿关于看病的生活经验，了解医院工
作人员的职责。

2、和爸爸妈妈一起收集关于医院的废旧物如：药瓶、病例卡
等。

物质准备：在医院投放病历卡、听诊器、针筒、药品等环境
创设：创设医院的`环境

游戏过程

一、教师出示听诊器和针筒和病历卡，引出游戏，激发幼儿
参与游戏的乐趣。

师小结：小朋友身体不舒服的时候，要去医院看病，看病时，
要先到导诊台的护士那填写病历，然后到主治医生那去看病，
看完病再去药房取药。

三、提出游戏要求

1、要协商讨论，解决医院开业前的各种问题。

2、要选择各种替代物，创设医院环境。

3、按意愿选择角色，分工扮演医生、护士及病人等角色。



四、幼儿游戏，教师以病人的身份介入游戏，观察指导。

1、观察幼儿能否协商、分工，形成初步的角色意识。

2、观察幼儿是否能掌握看病的基本程序：挂号—看病—取药。

3、观察医生、护士能否明确职责。

五、整理游戏材料和环境，师幼分享游戏体验，评价游戏情
况。

1、整理游戏材料和环境。

2、交流游戏情况。

师提问：

1、你今天扮演了什么角色？你是怎么做的？

2、你在游戏中遇到什么困难？你是怎么解决的？

3、下次的医院游戏你认为可以增加什么材料？

活动反思

通过这次活动，幼儿初步了解医生和护士的工作情况，认识
了一些医疗器械，个别小朋友对医院的恐惧感逐渐消除。在
活动中，个别幼儿会一直忘记自己手中的仪器是干什么的，
教师适当的给予提醒。还有部分幼儿说到打针就怕即使是假
的，通过这次活动，部分幼儿觉得打针也不是很恐怖。幼儿
通过这次活动也加深了预防疾病的意识，目标基本完成。

角色游戏爱心医院教案篇四

一、活动目标



1、引导幼儿用正确方法有序地阅读画面语言和书面语言，提
高观察和阅读能力。

2、以“医院游戏”的'故事为线索展开阅读和讨论，激发幼
儿阅读兴趣。

二、重难点

1、重点：用正确方法有序地阅读。

2、难点：学习从画面语言和书面语言中找到与故事情节有关
的人物动作、表情等细节。

三、活动准备

大图书1本;小图书20本。

四、活动过程

1、师生共同阅读“大图书”，激发阅读兴趣，讨论阅读方法。

启发幼儿回忆看图书顺口溜：先看封面想书名，再按页码依
次看。

(1)我们先来看封面，书名叫什么?你是怎么知道书名的?

(2)看完封面看哪里呢?页码在什么地方?(请幼儿找出页码的
位置)

(3)翻到第一页，里面有许多画和字，应该怎么看呢?(按1、2、
3依次看)

2、让幼儿自由阅读，注意观察幼儿的阅读情况。

给幼儿人手一本小图书，“你们看，老师为了能让小朋友都



看得清楚，特地为你们每人准备了一本书。看!一本本平平整
整的，书角一点儿都没有翘起来。请你们呆会儿也轻轻翻看，
保护好图书，行吗?”

3、教师逐一提问与幼儿展开讨论：

(1)这本书讲的是一件怎样的事?开始、经过、结果是怎样的?

(2)从第一幅画中你能看出他们在玩什么游戏吗?聪聪、眯眯、
板凳狗各扮演什么角色?

(3)聪聪怎么啦?他可能会哪儿不舒服呢?

(4)板凳狗医生怎么做?听诊器移到什么地方，聪聪“哎哟哎
哟”地叫?

(5)让幼儿观察：板凳狗哪里做错了?(听诊器的用法)

(6)让幼儿在自己身上指出肚子、胃、胸、肩、背的位置。

(7)眯眯护士是怎么给聪聪打针的?对不对?你知道打针的步骤
吗?(模仿一下)

(8)眯眯护士找什么?(酒精棉花)聪聪怎么了?躲哪儿了?

4、带领幼儿边看图书边完整地讲述“医院游戏”的故事。

5、组织幼儿进行故事表演。

角色游戏爱心医院教案篇五

活动目标：

1、欣赏故事，理解铅笔盒里文具对话的含义，表达自己听故
事后的感受。



2、知道爱护文具，形成爱护文具的良好习惯。

3、愿意分角色表演简单的故事情节。

4、通过阅读，理解故事情节。

活动准备：

1、挂图8号；《小朋友的书我要上小学了》；磁带及录音机。

2、铅笔盒及铅笔盒里的各种文具。

活动过程：

一、创设情境，引起兴趣。

（教师出示铅笔盒及各种文具）这是我们上小学要天天用到
的东西，可是有一天，铅笔盒变成了医院，到底发生什么事
了，我们一起来听听。

二、幼儿听故事录音，完整欣赏故事一遍。

1、铅笔盒里发生了什么事？请你根据故事来说一说。

2、为什么铅笔盒会变成医院？

三、结合挂图，分段讲故事，帮助幼儿了解故事内容。

1、教师先讲故事第一段，提问：铅笔盒里有哪些文具，小男
孩要读小学了，这些文具怎么表示了？幼儿根据故事回答。

四、看图讲述故事

1、看《小朋友的书我要上小学了》第19~24页“铅笔盒变医
院”，仔细观察画面，阅读故事，教师引导幼儿理解铅笔盒



里文具对话的意思，鼓励幼儿学习讲述文具的对话。

2、教师和幼儿共同总结：我们要爱护铅笔盒里的文具。

五、迁移经验，扩展想象并交谈。

讨论：假如你是铅笔盒的小主人，你会怎么做呢？

课后反思：

《铅笔盒变医院》这节活动的目标是让幼儿欣赏故事，理解
铅笔盒里文具对话的含义，表达自己听故事后的感受。知道
爱护文具，形成爱护文具的良好习惯。

在活动开始，我出示铅笔盒及各种文具，引出主题：这是我
们上小学要天天用到的东西，可是有一天，铅笔盒变成了医
院，到底发生了什么事，我们一起来听听。接着师幼一起欣
赏故事录音，听完录音后，我鼓励幼儿自由说说铅笔盒里发
生了什么事，初步了解故事大意。结合挂图，分段欣赏故事，
帮助幼儿进一步了解故事内容。最后，我还引导幼儿看图讲
述故事，并讨论：假如你是铅笔盒的小主人，你会怎么做？
让幼儿知道应该爱护文具。

在活动中，孩子们能认真倾听故事，部分幼儿能较好地根据
故事内容完整地回答老师提问，部分幼儿举手回答的积极性
还不错，故事的理解能力有待进一步培养。


